Zakladni skola Praha — Kbely
Trida 4.B

MATEMATIKA
UvoD DO ZLOMKU

= Coje zlomek?
Zlomek (téZ miZeme fict lomeny vyraz) nam vyjadfuje ¢ast stejného celku. |
Jde tedy o rozdéleni celku na jednotlivé stejné velké ¢asti.

Pokud nemame jednu véc rozdélenou na stejné velké ¢asti, nemUzeme tyto ¢asti
vyjadrit zZlomkem.

—— Jednotlivé ¢asti mGzeme vyjadfit zZlomkem, _
protoze celek je rozdélen na stejné velké ¢asti.

—— Jednotlivé casti nemuzeme vyjadfit zlomkem,
 —
protoze celek neni rozdélen na stejné velké c¢asti.

= 7 ¢eho se zlomek sklada?

1 — Citatel

— zlomkova cara

4 — jmenovatel
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= Jak zlomek zapisujeme?
1
a) Pomoci zlomkové ¢ary: E
b) Pomoci lomitka (zjednoduseny zépis zlomku): 3/4

= Jak ¢teme Cislice ve jmenovateli?

2 — polovina 7 —sedmina 12 — dvandactina 17 — sedmndctina

3 —tfetina 8 —osmina 13 —tfinactina 18 — osmnactina

4 — Ctvrtina 9 —devitina 14 — ¢trndctina 19 — devatenactina

5 —pétina 10 - desitina 15 — patnactina 20 — dvacetina

6 — Sestina 11 —jedenactina 16 —Sestnactina 30 — tficetina

100 - setina 1000 —tisicina 10 000 — desetitisicina 1 000 000 — miliontina

— vSechna cisla ve jmenovateli jsou rodu Zenského a pouzZivame pro né vzor zena:
1 osmina 2 az 4 osminy 5 az oo osmin

1 polovina 2 az 4 poloviny 5 az o= polovin

= Jak vyjadfujeme ve zlomku celek?

Cisla jsou v ¢itateli i jmenovateli stejnd. Mame jistotu, ze mame pohromadé viechny dily

, 4 8 10 100 1000
daného celku. — - - — —
4 8 10 100 1000

®* Nula a zlomky

— —> . nic” z deseti = je-li v Citateli nula, je i zlomek nulovy (zlomek se rovna nule)

o — nulou nelze délit, takovy zlomek tedy neexistuje!

Skolni rok 2019/2020
Distanéni vzdélavani * © Mgr. Martin Novak, DiS.



